江苏凤凰出版传媒股份有限公司 2013年度社会责任报告
本报告根据公司在履行社会责任方面的具体情况编制，客观、真实地反映了公司履行社会责任的有关情况。本公司董事会及全体董事保证报告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担责任。 
一、规范公司治理，履行上市公司职责
规范的公司治理是基业长青的基石，公司对此高度重视。报告期内，公司入选“上证公司治理板块”，治理工作得到了监管部门和社会各界的认可；作为省证监局、上交所认可的样板上市公司，中宣部、证监会、金融办、财政部等部门领导多次至公司调研上市公司治理、监管工作；公司还被推举为中发协常务理事单位、并购委员会成员单位、董秘委员会成员单位、江苏上市公司协会副会长单位、南京辖区上市公司召集人等。 
公司始终严格遵循证监会关于重点推进公司治理、股东分红、内幕信息、内控体系建设等方面的监管工作要求，并以此为契机，严格按照《上市公司治理准则》、《上海证券交易所股票上市规则》以及中国证监会有关法律法规的要求，不断完善公司法人治理结构，规范经营管理行为，保护中小投资者利益。
为提高经营管理水平和风险防范能力, 保障广大权益相关者的合法利益，公司根据证监会要求，积极推进内部控制体系建设，制定了《内控规范实施工作方案》，成立了以董事长为第一责任人的领导和工作机构，选聘普华永道咨询有限公司为咨询机构，协助建立健全内部控制体系。在咨询机构指导下，通过访谈、调研等多种形式，公司对纳入内控实施范围的各项业务进行梳理和自查, 实施缺陷识别，分析存在的缺陷性质和原因，制定了相应的内控缺陷整改建议和方案。上海立信会计师事务所对公司内控体系的情况进行了审核，审核结果表明公司内控体系覆盖全面、管控到位、执行有效。
根据中国证券监督管理委员会江苏监管局苏证监公司字（2013）271号《关于开展公司治理工作相关工作的通知》的要求，公司本着实事求是的原则，严格对照《公司法》、《证券法》等有关法律、行政法规，以及《公司章程》、《董事会议事规则》等内部规章制度，结合公司实际情况对公司基本情况、股东状况、规范运作情况、独立性情况、公司透明度情况、公司治理创新情况及综合评价等问题，进行了全面、深入的自查。针对自查中发现的问题，公司成立了整改工作小组，由董事长任组长，制定整改方案，协调各相关职能部门做好整改工作。
二、保护股东权益，积极回馈投资者
公司把股东利益最大化放在首位，报告期内通过强化和挺拔出版主业，加快数字化和新业态转型，经营业绩持续攀升，实现营业收入73.16亿元，归属于母公司净利润9.4亿元，同比分比增长9.1%和1.4%（注：如扣除上年发行板块增值税免征及退税因素影响，则归属于母公司净利润同比增长28.07%）。
公司积极响应证监会关于加强现金分红的要求，对公司《章程》进行了修改，规定了了分红的原则、形式、条件、决策机制，明确了每年现金分红不低于10%的比例，并引入中小投资者、独立董事、监事参与分红决策，确保股东能享受持续、稳定的投资回报，得到了中小股东的一致好评。公司于2012年6月、10月，分别向全体股东每股派发现金股利0.08元、0.12元，共计现金5.09亿元，占2011年公司净利润的68.3%；于2013年7月、11月，分别向全体股东每股派发现金股利0.10元、0.10元，共计现金5.09亿元，占2012年公司净利润的54.9%，未来我们将继续执行较高比例的现金分红政策，与投资者共享公司成长收益。
三、履行信息披露义务，有效维护投资者关系
报告期内，公司重大事项明显增多，涉及到项目并购、资产注入、弘毅减持、治理结构调整、监管方式改变等。为此，全年累计召开了3次股东大会、7次董事会、4次监事会对相关事项进行审议，并及时在指定的媒体上进行披露，全年披露各项公告40个。值得一提的是，在上交所实施信息披露“直通车”新制度的情况下，公司未发生一起违规事件，信息披露质量经受住了考验。
公司积极主动开展投资者关系管理工作，做到方式多样，覆盖全面。利用股东大会、大项目并购、重仓基金集中访谈等机会，全年举办大型投资者见面会、电话会等共7次，就公司战略转型及实施进程、大项目并购对公司发展的意义、公司的业绩状况和持续发展等问题，与投资者充分沟通、适时披露信息，力图规范、正面地引导投资者判定公司价值，增强投资信心；热情规范地接待好投资者上门调研，全年累计接待券商、基金、私募近60批次；主动参加全国一流证券公司策略会9次，与机构投资者进行充分的一对一或一对多沟通。报告期内，文化传媒行业关注度高，公司股价波动幅度较大，广大中小投资者及媒体非常关心公司的基本面信息，公司通过投资者热线电话、门户网站、上交所“上证E互动”等多个平台对外保持畅通的交流，及时解答他们关心的各类问题。
公司高度重视内幕信息管理工作，严格执行《内幕信息知情人登记备案制度》，加强内幕信息保密工作，认真履行内幕信息知情人登记管理及保密义务，能够真实、准确和完整记录内幕信息在公开前的商议筹划、论证咨询、合同订立等阶段及报告、传递、编制、审核、决议、披露等各环节所有内幕信息知情人名单，并按照规定要求填写内幕信息知情人档案与重大事项进程备忘录，有效防范内幕信息知情人进行内幕交易。公司定期开展内幕信息人持股情况调查，未发现一起内幕交易行为，公司上市后亦未发生重大事项公告前股价异动情况。
四、内容生产硕果累累，社会效益十分显著 

公司一贯坚守文化使命，努力履行社会责任，在大招文化强企的同时，为人民群众提供更多更好的精神产品服务，努力实现经济效益与社会效益的相对统一。第三届中国出版政府奖图书奖和装帧设计奖获奖数量分居全国出版集团第三和第二，第四届“三个一百”原创出版工程获奖数量列全国第二。7种出版物获第四届中华优秀出版物奖。入选“十二五”国家重点出版规划项目102种，名列地方集团第二，全国第三。12种图书入选总局向青少年推荐的百种优秀读物，5种图书入选首届向全国推荐优秀古籍整理图书。《“中国梦”的根本法保障》等3种图书入选中宣部“十八大精神主题出版重点选题”，并获2013年度国家出版基金资助。《创先争优系列读本》等2种图书获中组部全国党员教育培训精品教材一等奖，获奖层级和数量均列全国出版集团前列。
重大出版工程取得阶段性成果。凤凰文库、“中国长城志”跨媒体复合出版工程、“金凤凰”农业三新出版工程、“中国运河志”跨媒体复合出版工程、少先队活动课程动漫版全媒体复合出版工程等都取得阶段性成果。新科诺贝尔文学奖得主门罗中文版作品集落户凤凰，社科人文基地、世界文学基地、儿童文学基地、动漫网游图书及延伸产品生产基地建设进展顺利。8个出版项目入选2013年度国家出版基金项目，累计资助近500万元，1个出版项目入选2013年新闻出版改革发展项目库，9个项目入选江苏省文化产业引导资金出版项目。
“走出去”成绩显著。全年对非华语国家的版权输出图书超过150种，数字化版权输出取得突破性成果。《南京大屠杀史料集》、《中国近代通史》等电子版权输出海外。成功组织了对韩国和越南的版贸出访，与韩国22家出版社、版权代理机构和教育培训机构达成20多种合作意向，与越南国家政治出版社、教育出版社、胡志明市综合出版社等十家出版机构，签订版权合同30多种。
五、加强人力资源工作，保护职工合法权益 

公司认真贯彻《劳动法》、《劳动合同法》有关规定，与全体员工订立并严格履行规范的劳动合同，保障员工合法的合法权利；建立较为完善的薪酬体系和激励机制，充分调动广大员工的积极性；建立健全劳动保障机制，为全体员工缴纳五险一金，提高员工的福利待遇。报告期内，公司按照国家及省有关文件精神，认真组织开展成员单位劳动用工检查，针对存在的问题提出了整改措施，劳动用工行为更加规范，员工权益更有保障。
公司高度重视员工培训工作，通过入职培训、专题培训、校企合作、员工自学等多种方式提高员工素质。报告期内，公司组织举办了11项26场培训，培训1800人次；与南大商学院联合举办了第二届EMBA精选课程培训，60名学员参加了培训，收益颇丰；公司还与美国佩斯大学、伦敦艺术大学、墨尔本大学合作，定制高级培训课程，定期选派骨干人员赴境外进行理论与实践相结合的集中学习。
公司加强企业文化建设，完成了一批党、团、工会组织成立、改选工作，开展了诸如登山、环湖走、骑车赛、摄影展等一系列形式多样、健康向上的企业文化活动，组织参加了首届“凤凰杯”新闻出版系统乒乓球比赛，丰富了员工的文化生活，加强了员工的归属感。公司强化学习型企业建设，在数字出版、图文书出版、财务管控、人力资源管理、发行业务等领域，针对不同单位和岗位组织了多层面、多专业的培训，依托内、外网和《凤凰传媒》内刊，打造多形式的企业学习交流互动平台。 

六、积极回报社会，社会影响力进一步提升 

积极举办各类公益活动，助家全民阅读战略。公司报告期内成功举办或承办第23届书博会、第三届江苏书展、春秋两季馆藏会等大型图书展览活动，为社会各界搭建出版信息交流、优秀文化传播的平台；共组织3471场次广具江苏特色和全国影响的“全民阅读”活动，依托全省书城平台，不定期的开展读书分享会活动；组织384场“校园人文行”和“名家江苏行”活动，为读者提供更多与优秀作者互动的机会，加强情感互动，促进人文交流；各地新华书店积极参与的第十届南通韬奋读书节、徐州“汉风读书月”等活动，社会影响日益扩大。
创新建设农家书店，服务农村市场。公司积极响应国家号召，把农家书店工程作为服务三农建设重要抓手，切实加快农家书店等基层网点拓展步伐，倡导全民阅读，引领时代风尚。报告期内建成222家农家书店，公司负责提供铺底图书和管理设备。农家书店是在农家书屋基础上延伸拓展形成的带有公益性、惠民性的图书销售载体，建设农家书店，形成农家书屋与农家书店的功能互补，有利于方便农民购书，引导农民的阅读习惯,加强农村文化阵地建设，为社会主义新农村建设提供智力支持。
捐资助学，回馈社会。历年来，公司保持着向贫困地区学校和学生捐款捐物的传统，2013年捐赠总额超过400万元。其中，公司在南京沙洲中学举行“同建书香江苏，共筑中国梦想，情系沙洲中学”赠书活动，向该中学捐赠了价值20万元的图书，帮助该校筹建图书馆，结束了该校有馆无书的历史。
江苏凤凰出版传媒股份有限公司董事会 
二〇一四年七月十七日
